



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ,
ΕΡΕΥΝΑΣ & ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

Λαμία, 3-6-2019
Α.Π. : 739

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ
Π/ΘΜΙΑΣ & Δ/ΘΜΙΑΣ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΚΕΝΤΡΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗΣ &
ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ (Κ.Ε.Σ.Υ.)
ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ

ΠΡΟΣ: Τις Σχολικές Μονάδες Α/θμιας
και Β/θμιας Εκπ/σης Ν. Φθιώτιδας

(μέσω των αντιστοίχων Δ/νσεων
Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης
Φθιώτιδας).

Ταχ. Δ/ση: Π. Μπακογιάννη 2
Τ.Κ.: 35100
Τηλ.: 2231066162/Φαξ: 2231025226
Πληροφορίες: Ι. ΜΠΑΡΜΠΑΤΣΗΣ
E-mail: mail@kesy.fth.sch.gr

ΚΟΙΝ.: ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Στερεάς Ελλάδας

ΘΕΜΑ: «Επισημάνσεις-Οδηγίες για την εφαρμογή της Εγκυκλίου για την παράλληλη στήριξη-συνεκπαίδευση μαθητών, την στήριξη μαθητών από Ειδικό Βοηθητικό Προσωπικό και την στήριξη μαθητών από Σχολικό Νοσηλευτή για το διδακτικό έτος 2019-2020».

ΣΧΕΤ.: η υπ' αριθμ. 87864/Δ3/31-5-2019 εγκύκλιος της Δ/σης Ειδικής Αγωγής & Εκπαίδευσης, Τμήμα Β'

Α. Για όσους μαθητές είχαν παράλληλη στήριξη κατά το σχολικό έτος 2018-2019 και χρειάζεται ανανέωση.

1. Είναι απαραίτητο να εξασφαλίσετε σε πρώτο επίπεδο την προφορική συναίνεση των γονέων ότι επιθυμούν τη συνέχιση της παράλληλης στήριξης και για το επόμενο σχολικό έτος 2019-2020. Ενημερώστε το Κ.Ε.Σ.Υ. μόνο σε αρνητική περίπτωση, για να μην προβούμε σε καμιά προετοιμασία-προεργασία, ούτε εσείς, ούτε εμείς. Ενημερώστε επίσης, εάν μαθητής με παράλληλη στήριξη πρόκειται να μετεγγραφεί σε άλλη σχολική μονάδα, ειδικά εκτός Νομού Φθιώτιδας.

2. Έχοντας υπόψη την παραπάνω εγκύκλιο, επισημαίνεται, ότι στο Κ.Ε.Σ.Υ. θα **υποβληθεί όσο γίνεται πιο άμεσα μόνο η Παιδαγωγική Έκθεση** με διαβιβαστικό της σχολικής μονάδας (υπόδειγμα 3 της εγκυκλίου). Προσοχή στο λογότυπο του ΕΣΠΑ, να υπάρχει σε όλες τις σελίδες της Παιδαγωγικής Έκθεσης και στο Διαβιβαστικό. Στο υπόδειγμα 3, πεδίο Β, εάν δεν γνωρίζετε τον αριθμό έγκρισης, αφήνετε κενό και ο αριθ. εμπ. πρωτ. παιδαγωγικής έκθεσης ταυτίζεται με τον αριθ. εμπ. πρωτ. του Υποδείγματος 3.

3. Σε περίπτωση που το παιδί θα φοιτήσει στην Α' τάξη Δημοτικού, η αίτηση για παράλληλη γίνεται στο Δημοτικό Σχολείο ενώ την Παιδαγωγική Έκθεση συμπληρώνει το Νηπιαγωγείο.

Σε περίπτωση που το παιδί θα φοιτήσει στην Α' τάξη Γυμνασίου, η αίτηση για παράλληλη γίνεται στο γυμνάσιο ενώ την Παιδαγωγική Έκθεση συμπληρώνει το δημοτικό σχολείο που φοιτούσε ο μαθητής το σχολικό έτος 2018-2019.

Σε περίπτωση που το παιδί θα φοιτήσει στην Α' τάξη Λυκείου, η αίτηση για παράλληλη γίνεται στο Λύκειο ενώ την Παιδαγωγική Έκθεση συμπληρώνει το Γυμνάσιο.

Μόνο στην περίπτωση που η γνωμάτευση – εισήγηση είναι από τη ΔΕΔΑ (Δευτεροβάθμια Επιτροπή) η Παιδαγωγική Έκθεση θα αποσταλεί στη Δ/ση Εκπαίδευσης προκειμένου να διαβιβαστεί στην ΠΔΕ Στερεάς Ελλάδας.

1

4. Στα σχολεία όπου η παράλληλη στήριξη υλοποιήθηκε, η παιδαγωγική έκθεση συμπληρώνεται σε συνεργασία με τον/την εκπαιδευτικό της τάξης όπου φοιτά ο/η μαθητής/τρια και υπογράφεται από τον/την εκπαιδευτικό της παράλληλης στήριξης και τον/την εκπαιδευτικό της τάξης και αντίστοιχα από τον υπεύθυνο τμήματος στο Γυμνάσιο και στο Λύκειο. (Στο σεμινάριο των εκπαιδευτικών παράλληλης στήριξης στη Λαμία, 19-2-2019, έγινε εκτενής συζήτηση για το θέμα της παιδαγωγικής έκθεσης).

5. Όπου η παράλληλη στήριξη δεν είναι ενεργή (δεν υλοποιήθηκε ενώ είχε εγκριθεί), η έκθεση συμπληρώνεται και υπογράφεται από τον/την εκπαιδευτικό της τάξης, τον-την υπεύθυνο τμήματος ή τους/τις εκπαιδευτικούς στην περίπτωση που εμπλέκονται περισσότεροι εκπαιδευτικοί στον/στην εν λόγω μαθητή/τρια.

6. Προς διευκόλυνση των εκπαιδευτικών και για την ενιαία αντιμετώπιση, **προτείνεται** όπως, η Παιδαγωγική Έκθεση του Σχολείου για τον/τη μαθητή/τρια διαμορφωθεί με την προσφορότερη, για τον/την εκπαιδευτικό, φόρμα, λαμβάνοντας υπόψη και τους παρακάτω **ενδεικτικούς άξονες**.

ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ

6.1 Μαθησιακό προφίλ του/της μαθητή/τριας: προφορικός λόγος, γραπτός λόγος, μαθηματικές δεξιότητες, διαπιστωθείσα πρόοδος κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς.

6.2 Κοινωνικο-συναισθηματικό προφίλ του/της μαθητή/τριας: κοινωνικές δεξιότητες- αυτοεξυπηρέτηση, σχέσεις με ενήλικους και συνομηλίκους, συμμετοχή στην τάξη, ακολουθία-εκτέλεση εντολών και κανόνων, εικόνα του μαθητή/τριας στο διάλειμμα, διαπιστωθείσα πρόοδος κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς.

6.3 Οι ώρες παράλληλης στήριξης και γενικά το εκπαιδευτικό σχήμα υποστήριξης του παιδιού (απαραίτητα), σχήμα υποστήριξης του μαθητή και από άλλες αντισταθμιστικές δομές, εφόσον υλοποιήθηκαν (Τμήμα ένταξης, Ενισχυτική Διδασκαλία κλπ), αιτιολόγηση της ανάγκης συνέχισης ή μη της παράλληλης στήριξης κατά τη διάρκεια της επόμενης σχολικής χρονιάς, οτιδήποτε άλλο κριθεί σκόπιμο.

Β. Σας επισημαίνουμε, ότι **όλα τα υπόλοιπα δικαιολογητικά**, η αίτηση του γονέα, (**Υπόδειγμα 1**), και το διαβιβαστικό, όπου συμπεριλαμβάνεται και η βεβαίωση φοίτησης του μαθητή στη σχολική μονάδα, (**Υπόδειγμα 2**) **αποστέλλονται στις Διευθύνσεις Εκπαίδευσης**, όπως αναφέρεται στην εγκύκλιο.

Γ. Στις περιπτώσεις νέας παράλληλης στήριξης ή αλλαγής βαθμίδας από Δημοτικό σε Γυμνάσιο ή λήξης της γνωμάτευσης του Κ.Ε.Σ.Υ. **είναι απαραίτητη** η αξιολόγηση/επαναξιολόγηση του/της μαθητή/τριας, με καθοδήγηση των γονέων από εσάς, προκειμένου να κάνουν αίτημα αξιολόγησης/επαναξιολόγησης στο Κ.Ε.Σ.Υ. (εάν δεν έχει ήδη γίνει). Δεν αποστέλλεται παιδαγωγική έκθεση στο Κ.Ε.Σ.Υ. στην περίπτωσης νέας παράλληλης στήριξης, παρά μόνο εάν ζητηθεί στο πλαίσιο της διερεύνησης από τη Διεπιστημονική Ομάδα του Κ.Ε.Σ.Υ. για την πρώτη αξιολόγηση μαθητή και χωρίς λογότυπο ΕΣΠΑ. που τελειώνουν το Δημοτικό Σχολείο και αλλάζουν Σχολική Βαθμίδα. Ενημερώστε τους γονείς εάν έχουν κάνει αίτημα επαναξιολόγησης στο Κ.Ε.Σ.Υ., διαφορετικά να κάνουν το αίτημα μέσω του σχολείου άμεσα.

Δ. Οι Σχολικές Μονάδες που έχουν Τμήμα Ένταξης (Τ.Ε.) και λειτουργεί, πρέπει να προβλέψουν-αποτυπώσουν σε Πρακτικό του Συλλόγου Διδασκόντων, τους λόγους για τους οποίους δεν μπορεί το Τ.Ε. να υποστηρίξει μαθητές με γνωμάτευση Κ.Ε.Σ.Υ. και με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες και είναι ανάγκη να τύχουν παράλληλης στήριξης. Το πρακτικό αποστέλλεται άμεσα στο Κ.Ε.Σ.Υ., έτσι ώστε να υπάρχουν επιπρόσθετα στοιχεία υπέρ των θετικών εισηγήσεων από τη Διεπιστημονική Ομάδα του Κ.Ε.Σ.Υ. *Στην σχετική εγκύκλιο,*

2

μεταξύ των άλλων αναφέρεται ότι η παράλληλη στήριξη-Συνεκπαίδευση γίνεται σε μαθητές με σοβαρότερες εκπαιδευτικές ανάγκες όταν στην περιοχή τους δεν υπάρχει άλλο πλαίσιο ΕΑΕ (ειδικό σχολείο, τμήμα ένταξης, περ. β) της παρ. 1 του άρθρου 6 του ν. 3699/2008 (199 Α').

Ε. Ανάλογες διαδικασίες ισχύουν και για την υποστήριξη με Ε.Β.Π. Στις περιπτώσεις αυτές αποστέλλεται έκθεση στο Κ.Ε.Σ.Υ. με την πορεία του μαθητή για ενημέρωση και συμπλήρωση του φακέλου του.

Προσοχή.

Πριν την αποστολή των αιτήσεων για την παράλληλη στήριξη από εκπαιδευτικό ή από Ε.Β.Π. στις Διευθύνσεις Εκπαίδευσης, επικοινωνήσετε με το Κ.Ε.Σ.Υ. για να αντιπαραβάλουμε τα στοιχεία των γνωματεύσεων ή εισηγήσεων (Α.Π. και ημερομηνίες).

ΣΤ. Σε περίπτωση αιτήματος στήριξης με Σχολικό Νοσηλευτή, **α)** Συμπληρώνετε την αίτηση με λογότυπο ΕΣΠΑ (υπόδειγμα 1), εφόσον ο γονέας προσκομίσει γνωμάτευση/βεβαίωση Δημοσίου Νοσοκομείου. **β)** Συμπληρώνετε το διαβιβαστικό με λογότυπο ΕΣΠΑ (υπόδειγμα 2), **γ)** Στέλνετε στην οικεία Διεύθυνση Εκπαίδευσης το υπόδειγμα 1, το υπόδειγμα 2 και τη γνωμάτευση/βεβαίωση Δημοσίου Νοσοκομείου (**ΟΧΙ ΣΤΟ Κ.Ε.Σ.Υ.**)

Ζ. Τονίζεται η υποχρέωση αναγραφής του λογότυπου ΕΣΠΑ σε όλα τα σχετικά έγγραφα (Εγκύκλιος Κεφάλαιο Γ, επισημάνσεις, σελίδα 11), εκτός από τυχόν Γνωματεύσεις Νοσοκομείων στις περιπτώσεις στήριξης από Σχολικό Νοσηλευτή.

Κατανοώντας τις πολλές υποχρεώσεις με τη λήξη του διδακτικού έτους που υπάρχουν στα σχολεία, παρακαλούμε στη συνεργασία σας, όπως πάντα, και ευχαριστούμε εκ των προτέρων γι' αυτό, για την κατά το δυνατό καλύτερη εξυπηρέτηση και υποστήριξη των μαθητών και των σχολικών μονάδων.

Για τηλεφωνικές πληροφορίες επικοινωνείτε στο Κ.Ε.Σ.Υ.

1. Για νηπιαγωγεία με την κα Τσώνη, ώρες 10.00' με 13.00'.
2. Για Δημοτικά με τον κο Κατσαμάγκα, ώρες 10.00' με 13.00'.
3. Για Γυμνάσια και Λύκεια με την κα Πούλου, ώρες 10.00' με 13.00'.
4. Απογευματινές ώρες, με τον Προϊστάμενο Δευτέρα, Τρίτη και Τετάρτη, 14.30' με 17.30'
5. Στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση Φθιώτιδας επικοινωνείτε με τις κυρίες Μπαϊκούση και Φρανς
6. Στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση Φθιώτιδας επικοινωνείτε με την κα Πολυμεροπούλου

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ

ΜΗΛΙΑΤΙΣΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΕ 70 ΕΑΕ